

2017年3月7日 周二

zjghj@126.com

电话:87672027

责任编辑:

阮向民

## 为企业 “半边天”谋福利

宁波工会拟建700家“妈咪暖心小屋”

本报讯 记者王海霞 通讯员郁诗怡、许嘉琛报道 随着全面二孩政策的实施,各企业中的孕妈妈也变得多了起来。“三八”节前夕,记者从宁波市总工会获悉,该市计划在2017年内在全市范围建成700家“妈咪暖心小屋”。

据了解,目前宁波每年约有5万名新生儿,如果以每个婴儿接受6个月的母乳喂养计算,那么每个月全市处于母乳喂养期的婴儿就有数万人,为新妈妈和宝宝营造一个私密空间,传递“10平方米的关爱”显得尤为重要。

走进宁波兴瑞电子科技公司,设在生活区的“妈咪暖心小屋”,配以标准床、空调、电视机等设施,专供准妈妈中午休息以及哺乳期家人挤奶和喂奶之需。

“还没母乳室的时候,每次挤奶都像一次战争,要请熟的女同事放风,偷偷地在公司的贮藏室里挤。”提起“妈咪暖心小屋”,正处于哺乳期的职工李女士忍不住点了一个大大的赞,“有了母乳室后,终于摆脱了‘游击’一样的挤奶生活。”

慈溪工会开展“春日暖阳”活动

## 110名女职工圆了微心愿

本报讯 通讯员陈迪 记者王海霞报道 “三八”妇女节即将来临。日前,慈溪市总工会举行“春日暖阳”困难女职工微心愿活动发放仪式,110名困难女职工在同一天圆了自己的微心愿。

活动当天,工会工作人员把不粘锅、自行车、煤气灶、榨汁机、书包等物品整齐地摆放在华润慈客隆超市香格店大厅内,等候困难女职工领取。在新浦镇一家企业工作的胡女士领到了一条新被子,眼圈一下红了。“我已经想了好久时间想买一条新棉被,但一直下不了决心。”胡女士是河南来慈的外来打工者,她表示,由于经济条件不好,家里好多年都没添置新被了,身上盖的旧被都被老鼠咬了好多洞,很感谢工会实现了她给家里添置新棉被的愿望。不过,胡女士说,这条被子她还是舍不得盖,打算带回老家给年老体弱的公婆婆用。

不少女职工的微心愿其实都很普通,但即便如此,困难职工因家庭

我们企业的‘暖心小屋’里婴儿尿布操作台、桌凳、沙发一应俱全,还可以和其他新手妈妈交流育儿心得,真是太好了。”

据了解,2014年,宁波市总工会下发文件,启动“5·1母婴室”项目,让职场新妈妈有地方可以挤奶、喂奶、储存母乳等,为选择母乳喂养的职场妈妈提供支持。计划在三年内,在全市范围内建设300家母婴室。“5·1母婴室”并没有特别严格的标准,简易版的要求是干净整洁、空间私密,配备一桌两椅;标准版的,需再配备尿布台、供清洁用的水池、电源插座、电冰箱等;舒适版的,要再加上沙发等。

宁波市总工会有关负责人介绍,随着“5·1母婴室”在全市范围内推广,已统一改名为“妈咪暖心小屋”。目前300家的三年目标已超额完成。想要设立“妈咪暖心小屋”的单位,有了具体位置和基础设施后都可向上级工会申报。部分县市区总工会将给予物资或配套资金支持,宁波市总工会也会定期将爱心单位赞助的母婴用品赠送给“妈咪暖心小屋”。

本报讯 记者洪茵婷 通讯员陈瑶瑶报道 打开杭州市总工会职工服务中心网站,一份电子版服务清单跃然眼前。服务中心有哪些服务项目,办事流程是什么样的,需要提供什么材料,多长时间能够办结?清单上列得清清楚楚,一目了然。这是服务中心利用“互

联网+服务项目”积极响应“最多跑一次”工作要求的具体行动之一。为了让工会窗口服务一次到位、一次办结,群众不跑冤枉路,不走烦心事,服务中心为各个办事流程“瘦身”;如医疗互助凭身份证件窗口系统验证,即时办结,减去基层工会盖章环节;实行容缺预审,窗

口在审查收件时,对基本条件具备、申报材料要件齐全,但次要条件或手续欠缺的审批项目,予以受理,并通过电子邮件、复印件或传真件等形式补齐后即刻办结。同时,推行错时不间断服务,避免职工早一点晚一点的“白跑之忧”;实行互联网+点对点传递服务信息,

利用银行转账支付、手机短信平台,网络传图、邮寄快递等形式及时进行交接材料和反馈办理结果。此外,尽力提供便利条件,中心大厅配备电脑、打印机和复印机,为当事人及时补充材料提供方便。如遇住院、长期出差等特殊情况无法来中心办理业务,与中心人

员电话联系后便可由专人跟踪服务足不出户办结业务。

下一步,杭州市总工会职工服务中心将进一步加快推进公共服务网络电子服务清单的梳理更新,依托市总智慧工会平台和服务清单平台,使“最多跑一次”更畅通、更快捷、更高效。

## 迎“三八”,有情有趣有温暖



秀风采

日前,台州市总工会举办市直女职工“三八”旗袍秀比赛,来自市直机关、企事业单位的女职工组成的16支队伍参加了活动。旗袍线条柔美、矜持凝练,舞台上,台州女职工尽展风雅慧美之姿。记者孟万成 通讯员张成静 摄



学花艺

昨天下午,宁波市江北区总工会举办了“焕彩花艺、美丽心情”女职工插花艺术活动。参加本次活动的女职工都是通过“甬工惠”微信号报名的。一位女职工开心地说:“插花能使人修养身心,陶冶情操,让我们感受插花艺术之美。”通讯员李宁宁 摄



塑团队

3月3日,春光明媚。东阳市外国语小学的操场成了春天里一道靓丽的风景。东阳市工会女工委庆“三八”女职工拔河比赛在这里举行,来自各基层工委女工委的32支代表队300多名女运动员集聚于此,以比赛的方式迎接自己的节日。记者羊荣江 通讯员李晓春 摄

“三八”节来临之际,海宁市总工会开展“工会牵手送健康、妇幼计生献关爱”为企业女职工送健康活动,牵手海宁市妇保院的专家,为21家企业2500名已婚育龄外来女职工上门提供免费生殖健康检查、咨询和上课等服务。通讯员杨国祥 摄



送健康

服务·零距离

## “红字号”服务队红遍城乡

平湖工会志愿者全方位服务农民工

■记者阮向民 通讯员徐志良

值得一提的是,“红马甲”不仅现身在3月5日这一特殊日子,平日里,他们访企业、走社区,乐此不疲地为职工群众尤其是农民工提供贴心服务。

在建筑工地上,钢筋工的工装被刷破是常有的事。由于农民工在工地上生活条件所限,很难及时缝补。项目部发现这个问题后,专门邀请了“红马甲”服务队提供生活服务,为农民工解烦忧。

如今,“红马甲”服务队针对不同群体、不同层次的求助者,通过扩大范围、增加类别、提高级别、组织竞赛的方式,积极培育和吸纳不同行业不同服务项目的服务者。

据“红马甲”服务队负责人介绍,志愿服务内容也由最初的基本的生活需求发展到现在的涵盖生活类、咨询类、电子商务类及家

多名女工上了一堂健康讲座。

企业职工“点题”,“红讲堂”讲师团名医进厂给职工做免费医疗服务,此项活动一经推出,就受到了企业和职工的称赞。

“红讲堂”,顾名思义是传播知识的志愿服务。近年来,“红讲堂”志愿者发挥各自专业特长,定期为农民工提供专业技术、安全常识培训和职业技能培训,落实各工种的安全培训教育,让农民工学会如何在工作岗位中保证安全珍惜健康。

不用

出

企

事

位

工

的

职

工

的

健

康

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务

队

的

服

务